
4 Beoordelingsmodel 

 

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848 

Nederland (1848-1914) 

1 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de demonstraties (uiteindelijk) geleid 
hebben tot de (nieuwe) Grondwet (van 1848)/geleid hebben tot het 
inperken van de macht van de koning / dat de koning en de gegoede 
burgerij bang werden en bereid waren meer rechten en vrijheid toe te 
kennen aan de (iets) lagere burgerij. 

2 B 

3 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Een Tweede Kamerlid heeft de wetgevende macht 1 
• Deze machten zouden gescheiden moeten zijn om te voorkomen dat

één persoon misbruik maakt van zijn positie (belangenverstrengeling) /
te veel macht krijgt (of een voorbeeld daarvan) / zijn eigen regels
bepaalt 1 

Opmerking 
Het tweede antwoord moet inhoudelijk over de scheiding der machten 
gaan of een voorbeeld daarvan geven. 

4 B 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
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Vraag Antwoord 
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5 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Verbetering van de werkomstandigheden door het Kinderwetje, omdat

het Kinderwetje verbood dat kinderen jonger dan twaalf jaar werkten 
(in de fabriek) 1 

• Niet genoeg verbetering volgens sommigen, omdat (één van de
volgende):  1 
− het Kinderwetje kinderen ouder dan twaalf jaar niet beschermde. 
− de wet niet gold voor arbeid op het land/in het huishouden/in de 

huisnijverheid. 
− de wet niet gecontroleerd werd / er geen arbeidsinspectie bestond. 
− er geen compensatie kwam voor de ouders (hun kinderen moesten 

naar school/mochten niet werken) / de lonen te laag waren. 

6 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat: 
• het socialisme opkwam voor emancipatie/gelijkheid van de arbeiders /

de (werk)omstandigheden van arbeiders wilde verbeteren / de positie 
van arbeiders (wettelijk) wilde beschermen 1 

• in de bron staat dat er lange werkdagen waren / er sprake was van
kinderarbeid 1 

7 C 

8 maximumscore 1 
het liberalisme / de liberale stroming 

9 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om: 
• (toegang tot goedkope) grondstoffen 1 
• (een grotere) afzetmarkt 1 
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10 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
De arbeiders kunnen het meest tevreden zijn, want (één van de 
volgende): 
− ze wonnen de strijd voor algemeen kiesrecht. 
− ze hadden een sterke organisatiegraad (bijvoorbeeld door middel van 

een politieke partij/organisatie, media, verenigingen, enzovoort). 
of 
De confessionelen kunnen het meest tevreden zijn, want (één van de 
volgende): 
− ze wonnen de schoolstrijd / de financiële gelijkstelling van 

confessionele scholen werd gerealiseerd. 
− ze hadden een sterke organisatiegraad (bijvoorbeeld door middel van 

een politieke partij/organisatie, media, verenigingen, enzovoort). 
of 
De vrouwen kunnen het meest tevreden zijn, want (één van de volgende): 
− ze wonnen de strijd voor (algemeen) vrouwenkiesrecht. 
− ze kregen het recht op toegang tot allerlei vormen van onderwijs. 

Opmerking 
Alleen als na een keuze een juist, bijpassend argument volgt, wordt 
1 scorepunt toegekend. 

Door de tijd heen 

11 maximumscore 2 
Eerst 1, daarna 4, vervolgens 3 en ten slotte 2. 

Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 

12 maximumscore 2 
• bericht 2 1 
• bericht 4 1 
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